
«Стан і майбутнє лісового господарства, деревообробки та землевпорядкування» (15–16.11.2022 р.)  

81 

 

СЕКЦІЯ 5. «ПЛАНУВАННЯ, ОРГАНІЗАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА  

ЗЕМЛЕВОЛОДІННЯМИ Й ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯМ В УКРАЇНІ»  

 

ОХОРОНА І РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ  

ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 

 

Бобух Д.В., гр. 193-21мЗК-01  

Науковий керівник –доц. Домбровська О.А.  

Державний біотехнологічний університет 

 

Земля — національне багатство суспільства, основний засіб 

виробництва у сільському господарстві. Україна має в розпорядженні 

величезні земельні активи, площа яких становить 60,4 млн га. Земельний 

капітал у структурі економічних активів національного багатства України 

посідає одне із провідних місць. Зокрема, його питома вага у складі 

природного капіталу становить 44%, а природного в складі національного 

багатства України – 40%. Дослідження стану земель свідчать про 

підвищення темпів їхньої деградації, що спричинена як вітровою, так і 

водною ерозією, використанням у великій кількості мінеральних добрив, 

пестицидів та інших хімічних препаратів. 

Сучасне користування земельними ресурсами не відповідає вимогам 

раціонального використання. Надмірна розораність території призвела до 

порушення природного процесу утворення ґрунту. Деградація земель та 

опустелювання є одними з найбільших викликів для сталого розвитку 

людства, спричиняючи серйозні проблеми як екологічного, так і соціально-

економічного характеру, включаючи голод та вимушену міграцію 

населення. Раціональне використання земельних ресурсів містить в собі 2 

складових: екологічну та економічну.  Екологічна складова полягає в 

необхідності охорони і розумного використання земель та виробництві 

екологічно чистої сільгосппродукції. Економічна складова ґрунтується на 

інтересах сільгоспвиробників, тобто зменшенні витрат на виробництво 

продукції, що, в свою чергу, призводить до зменшення заходів з охорони 

ґрунтів, недотримання агротехнологій, застосування надмірної кількості 

хімічних засобів тощо.  

Контроль, дослідження та відновлення родючості ґрунтів як 

безцінного, вичерпного, важко оновлюваного ресурсу повинні стати 

пріоритетом для землекористувачів сьогодення. Без землі процес 

виробництва сільськогосподарської продукції був би взагалі неможливим, 

отже, економне, ефективне, раціональне й еколого-безпечне використання 

земельного фонду та його всіляка охорона є в сучасних умовах однією з 

найактуальніших проблем. 

  


